

### 省优秀专家出国培训开始申报 最高每人资助12万元

本报讯(记者申萍 通讯员许政英 梁连吉)日前,省优秀专家出国培训开始申报,以享受国务院特殊津贴和省政府特殊津贴专家、青年拔尖人才等,企事业单位从事专业技术工作,具有高水平研究成果或较大培养前途和发展潜力的学术技术带头人为主体的,遴选支持一批高水平专家出国参加培训学习。符合条件的人员需4月26日前将材料报至市人社局专业技术人员与职称管理科。

省优秀专家出国培训分长期、中期和短期三类。长期培训时间为12个月,每人资助12万元,主要针对理论性、基础性、前瞻性研究和重大技术研究课题。中期培训时间为6个月,每人资助8万元,主要侧重于应用性、技术性、开发性研究课题。短期培训时间为3个月,每人资助6万元,主要用于技术和管理上的一般性研究课题。资助经费由省财政和工作单位按照3:1的比例分担。培训专业申报需契合我市战略性新兴产业、主导产业和特色产业发展的技术需求和重点发展方向等。重点支持新一代信息技术、生物医药、康养、高端装备制造、新能源、新材料、现代农业等专业。申报人年龄一般在45岁以下,本科毕业且具有高级专业技术职称,或博士毕业后从事本专业工作3年以上,或硕士毕业后从事本专业工作5年以上等条件。雅思成绩达到6分的申请人入选后可直接联系出国,不再参加外语培训;未达到6分的申请人,入选后须参加省人社厅统一组织外语培训。

### 我市“四好农村路”首季“成绩单”居全省第二

本报讯(记者孙晓卉 通讯员呼阳)日前,记者从市交通运输局了解到,我市“四好农村路”提升工程一季度完成投资154.7公里,完成投资5.3亿元,进展排名居全省第二名。农村公路是发展农村经济的重要基础设施,也是实施乡村振兴战略的先行要素。我市坚持“合理布局、联网成片”的原则,以“建、管、养、运”协调发展为方向,做到了与干线路网建设相结合,与区域经济发展相结合,与新农村建设、产业发展、资源开发相结合,重点实施了县乡公路改造、窄路路面拓宽改造、建制村通硬化路、农村公路完善提质和安全生产防护等工程。

今年以来,我市加快实施农村公路网建设,围绕公路建设,严格招标、资金拨付、质量监督等程序,落实“七公开”制度,督促施工企业和项目业主落实安全生产主体责任,并一对一做好项目协调指导和跟踪服务。通过定期对各县(市、区)前期推进、开工建设、投资完成、要素保障等情况进行量化评分,倒逼工作任务落实,确保了项目快速推进。一季度全市“四好农村路”提升工程完成投资5.3亿元,完工154.7公里,完成季度任务的111%,开工桥梁2座,取得了首季度农村公路建设工作开门红。

### 献县将新增一家水厂 日常补充献县城区地表水厂,直供燕京啤酒和优然乳业等企业

本报讯(记者康学翠)日前,献县城乡一体化新建水厂及输水管道工程在献县开发区开工建设。项目总投资7.49亿元,建成后供水范围主要覆盖县城城区南部区域、开发区及周边4个乡镇,日常补充献县城区地表水厂,直供燕京啤酒和优然乳业等企业。献县作为南水北调中线工程受水区之一,2019年7月实现南水北调中线引江水城区全覆盖,供城区居民生活、工业用水。随着地下水超采综合治理与农村水资源置换工作的结合,以及南水北调中线引江水全覆盖工作的推进,南水北调中线引江水的需求越来越大,现除保沧干渠南干地地表水水源外,献县生产生活用水无其他地表水资源的补充,水资源供需矛盾日益突出。献县城乡一体化新建水厂及

输水管道工程由河北供水有限责任公司、省水利电勘测设计研究院集团有限公司、省水利工程有限公司三家单位以BOOT模式(建设一拥有一运营一移交)建设运行。工程主要从石津干渠沧州支线压力箱涵老盐河退水闸取水,输水管道总体布置自南向北,沿线途经武邑县、泊头市,随后进入献县境内。相关负责人介绍,水厂建成后,可承担保沧干渠停水时为城区和镇镇应急供水,可以有效减少地下水的开采,对于涵养地下水源,改善生态环境,改善供水水质和提高供水保证率具有重要作用。



## 新时代 新征程 新伟业·贯彻落实全国两会精神

### 沧州港务集团、沧州港口集团与迪拜环球港务集团签署合作备忘录

# 黄骅港加入世界物流护照计划

本报讯(记者申萍 通讯员李辉 潘典 高文昊)日前,沧州港务集团、沧州港口集团与迪拜环球港务集团签署了《世界物流护照合作备忘录》,标志着世界物流护照计划(The World Logistics Passport)首次进入沧州。按照签署的《合作备忘录》,加入该计划将帮助沧州企业简化海外的海

关清关手续,减少清环节,从而降低企业成本,进一步增加双边乃至多边转口的贸易往来,扩大河北省在国际物流运输上的优势。同时,加强世界物流护照项目成员与黄骅港腹地城市的联结,沧州成员企业能够以更便捷、更高性价比的方式进入亚洲、拉丁美洲、中东和整个非洲市场,贸易

商和货运代理预计能够实现每年平均5%至10%的贸易增长。此次合作是我市坚持以国际化视野推动沧州黄骅港向海发展、向海图强的具体实践,将进一步加快沧州沿海经济强市建设步伐。该合作对黄骅港进一步扩大多双边贸易平台,扩大在投资、商贸、物流方面的商机,对黄骅港打造现代化综

合服务港、国际贸易港具有重要意义。据了解,世界物流护照计划出自阿联酋政府的倡议,从2019年起正式启动,针对全球各家航运公司和企业,旨在促进全球贸易的畅通。该项目已经在20多个国家、60多个中心节点落实,旨在扩大新兴市场之间的贸易机会。



4月20日,“健康相伴 与美同行”第五届春季体育节暨“校长杯”足球联赛在肃宁县第四实验小学运动场拉开帷幕。该体育节包含“校长杯”班级足球联赛、亲子足球趣味赛、师生篮球趣味赛、“传统游戏伴成长”和“运动健身心”班级书画作品征集赛等多项赛事。

### 售后加价让诚信打折

王汝汀 “购买燃气灶时没说收取金属软管费用,安装时另收100元。”“安装液晶电视,工人要求购买原厂可伸缩支架,事后发现并非原厂产品。”……安装维修过程中临时加价,一直是家电维修行业的投诉、维权热点。在提前没有告知的情况下收取额外费用,是商家缺乏诚信的表现,也是对消费者合法权益的侵犯。公平交易应当建立在公开透明的前提之下,不该任由商家制定消费上的“意料之外”。在家电安装或维修时,消费者通常并不清楚各种零件的使用情况,因此很容易听取安装师傅的建议。一些商家正是利用了消费者的“陌生感”,以及特定情境下不好意思拒绝的心理,将部分利润赚取从售前转移到售后。然而,有些零件真的需要安装吗?那些多收取的零件费用,真的物有所值吗?事实未必如此。对于售后环节的“加码”,与其让消费者自己辨别或谈判,不如从售前环节加强规范,对所有可能涉及到的收费事项以及收费金额,以清单的形式明确列清,让消费者心中有数。一些商家之所以在售前玩文字游戏,或是直接隐瞒收费项目,其目的是为了放大“价格低廉”的效应,从而吸引消费者购买产品。这样的套路不只出现在家电领域,在其他领域也时有发生。例如,有的旅行社事前保证“0自费”,却在旅途中增加自费项目,甚至强行要求旅客购物;部分网络平台以“只需0.99元”为口号吸引消费者充值,消费者一键支付后发现0.99元是每天的价格,自己支付的却是一年的总费用;还有的服务项目表示需要视维修情况定价,最终价格往往超出消费者意料……诸如此类,商家即使靠着小算计、小聪明一时得利,也无法“屡战屡胜”,更会在口碑的下跌中丢失市场。有的消费者在发现自己被套路后,虽然心有不甘,却通常选择“自认倒霉”。其实,消费者敢于与不合理收费现象“较真儿”,才能更好地遏制商家违法气焰。而为消费者维权增添底气的,应是更加畅通和安全的维权渠道。

### 补足“精神之钙” 跨越成长歧途 王红心帮“问题少年”重返校园

本报记者 鲁萍 琅琅读书声,孜孜勤学影。日前,沧县崔尔庄镇赵晓明(化名)重返课堂,坐在明亮的教室里,聆听老师的谆谆教诲,和同学们一起向着更美好的未来努力奋斗。这是赵晓明最近半年以来最向往的日子。赵晓明今年17岁,半年前在学校发生意外,从二楼不慎坠落,造成身体多处粉碎性骨折。待身体恢复后,他却无法恢复以往的学习状态,于是辍学回家。一次,赵晓明与人发生争执,双方因打架斗殴被辖区派出所带走。处理此案件的新华公安分局南大街派出所所长翟海滨介绍说,赵晓明是未成年人,尤其近半年有多条打架、盗窃的案底。“如果不对他进行有效的教育,今后继续违法犯罪的可能性会很大。”于是,翟海滨找到沧州市公安局四级高级警长王红心,希望有多年帮教“问题少年”经验的王红心能够挽救眼前这个孩子。3月12日,王红心来到南大街派

出所见到了赵晓明。谈话中得知,赵晓明父母离异,他一直跟着父亲、爷爷、奶奶生活。其间,父亲再婚,因为工作原因,经常不在家。赵晓明心里一直惦念着母亲,可父亲却一直拒绝他与母亲见面。“赵晓明长期缺乏家人关爱,导致性格极端,思想偏激。”王红心分析赵晓明违法行为背后的原因。“青少年是祖国的未来,也是每个家庭的希望,必须尽一切努力让他们健康成长。”王红心说,如果能通过真诚的关爱,感化赵晓明,引导他走上正途,对于他的家庭和社会来说都是好事。自1990年起,王红心就关注青少年犯罪问题,至今已帮教了200多名失足青少年重拾生活信心、找到人生方向。帮教成功的关键就是让这些青少年感受到被关爱、被信任、被温暖,感受来自社会对他们改过自新的支持。在随后的帮教过程中,王红心和心理咨询志愿者们,利用家族系统排

列的方法,扮演家庭成员,演绎过往情节,为赵晓明疏解负面情绪。例如,王红心扮演的赵晓明,充分表达出受伤后的害怕和担忧;扮演后妈的志愿者演绎对家庭的日常照顾……在一次次的模拟中,赵晓明不断和自己和解,和家庭和解。直到见到多年未见的亲生母亲时,他一头扎进了妈妈的怀抱,埋头痛哭。母亲的拥抱,融化了一切;母亲的牵挂,积蓄了能量。“原来,妈妈一直关心着我。我要为了她改过自新,成为她的骄傲。”赵晓明哭着说。4月初,赵晓明又重新回到学校,继续未完成的学业。他说,一定不会辜负家人的关爱和志愿者们的信任,做一个对社会有用的人。



沧州市文明办提醒您： 讲好“五句话” 您好、请、谢谢、对不起、没关系 做好“十个不” 不浪费粮食 不乱扔垃圾 不随地吐痰 不车窗抛物 不随意插队 不乱停乱放 不逆行 不闯红灯 不私搭乱建 不占道经营 沧州市文明办 宣